

当去年夏天皮克退出西班牙国家队时，人们更多认为这是因为他与西班牙媒体和球迷之间的矛盾（政治原因），毕竟作为一位中卫，31岁仍是黄金年龄，此时就选择退出国家队有些太早了。一些巴塞罗那球迷则很高兴看到皮克退出，这意味着这位巴萨主力中卫每个赛季都可以得到更多的休息时间，将有限的精力都集中在俱乐部赛事中——一年后，这两种观点都被证明是错误的。



“你是如何做到无处不在的。”赛尔电台的主持人问。

“我并没有无处不在，和正常人一样，我也希望多待在家里，但我有很多足球方面的工作要做，还要忙戴维斯杯的事情。”皮克回答。

# 皮克：斜杠青年，人生无需定义

本版撰稿 特约记者 谢勤德

上周末，巴萨主场击败塞尔塔，接下来又是为期两周的国际比赛日，绝大部分球员都将奔赴各自国家队报到，皮克没有国际赛事任务，但可以预见的是，他的飞行旅程不会比梅西少太多。2018年2月26日，国际网球联合会正式通过了戴维斯杯改革方案，皮克创立的Kosmos公司将在之后的25年时间里负责戴维斯杯的举办工作。2018年夏天，国际网球联合会在美国奥兰多举行会议，投票推选赛事组织团队，作为公司总裁，皮克必须到场，于是他找到巴萨主帅巴尔韦德请假。

## 请假为网球事业奔波

“投票前几天我找到他，对他说‘嘿，埃内斯托（巴尔韦德），我必须去开个会，解决一些问题，我当时没有告诉他我是要去奥兰多，他没说同意也没说不同意。’”皮克回忆，“之后对塞维利亚的西班牙超级杯，我进了个球，

赛后又找到他：‘还记得前几天我跟你说的事情吗？我能不能去？我只是缺席训练，我保证回来后那轮联赛会赢的，别担心。’”

巴尔韦德同意了，并问皮克他是要去哪里，皮克告诉他是去奥兰多。“他惊呆了，说别想了，这也太远了。”皮克说，“但我坚持告诉他我会按时回来，而且接下来的联赛我们一定能赢，最后我去了，提案得到了批准，并及时赶了回来，之后那轮联赛我们也赢了。”

这个故事有助于人们于理解巴尔韦德管理巴萨更衣室的难度，此外需要说明的一个细节是就在今年六月，日本乐天株式会社正式成为了戴维斯杯的全球创新与娱乐合作伙伴，与此同时乐天株式会社还是巴萨的胸前广告赞助商，每年赞助金额约为6000万欧元，这笔交易是在2015年搞定的，牵头人正是皮克。

“皮克与他的妻子夏奇拉是乐天株式会社社长三木谷浩史的好友，2015年我们前往日本进行季前集训

时，皮克牵线让我们见面，在那次晚餐上，我们初步谈到了合作的可能性。”巴萨主席巴托梅乌在正式与乐天株式会社签约的新闻发布会上说，“皮克提供了很多帮助，我们对他非常感谢。”

即便不是在国际比赛日期间，皮克的日程表同样很忙。本赛季在对阵巴拉多利德与莱万特之间，皮克出现在马德里敲定了一项与戴维斯杯有关的工作，但这一次他和巴萨运气稍差，之后对莱万特的比赛1比3告负。

“我知道他们会怎么说，只要巴萨输了，他们就会说这是因为皮克的精力全放在网球上了。但我无所谓，别人说什么影响不了我，我知道自己状态好还是坏。我在路上奔波的时间比人们想象得还多，只不过我从来不发在社交媒体上，所以人们压根就不知道。所有的球员都很重视足球，我也不例外。我为什么要去解释我飞了六个小时去哪？让我来告诉你什么才是真正累人的，那就是在季前集训时不停飞来飞去却没有时间训练。”

## 比任何现役球员都要忙碌

需要皮克操心的不仅是戴维斯杯，上周末他去看了巴萨青训营的内部比赛。“我儿子的风格更接近于比达尔，放铲的时间比踢球的时间多。”皮克笑着说，“蒂亚戈（梅西儿子）的球感很不错，苏亚雷斯的儿子是最好的，哪儿看得见他，总的来说孩子们都挺随爹的。”

更晚一些时候，皮克看了巴萨B队与安道尔俱乐部之间的比赛。2018年12月，皮克花费30万欧元收购了安道尔俱乐部，在为俱乐部清偿债务的同时注入资金完成基础设施建设。尽管安道尔只是一家小俱乐部，被收购时参加的仅是西班牙第五级别联赛，主场场均球迷人数为450人（安道尔是位于法国与西班牙交界处的内陆国，国土总面积468平方公里），但皮克仍雄心勃勃，任命的数位教练皆带有巴萨血统，引进的球员中甚至包括米格尔·帕兰卡这样踢过国家德比的球员。

今年夏天，由于雷乌斯因财政问题被强制降级后，皮克花费452万欧

元为安道尔买到了一个西乙B参赛名额，前12轮战罢安道尔拿到了21个积分，是升级名额的有力竞争者。

在一些人看来，Kosmos、戴维斯杯与安道尔俱乐部有两个共同点。第一个共同点是这些名字都让皮克在短期内不可能成为巴萨主席，第二个共同点是能够帮助他在未来成为巴萨主席。

皮克的外公伯纳乌曾担任过巴萨副主席，不过这和他现在能够成为巴萨更衣室核心没有太大关系。皮克曾讲述过一个有趣的故事，发生在他13岁那年，当时巴萨一线队主教练是范加尔，一天中午，范加尔来伯纳乌家吃饭，皮克也在，作为一位骄傲的外公，伯纳乌将皮克引荐给了范加尔，表示他未来肯定会成为巴萨一线队的一员。

但皮克万万没有想到的是范加尔上前直接用力推了他一把，然后得出结论：“他太瘦弱了，没法为巴萨踢球。”

范加尔的观点并不能完全算错，2004年夏天，由于对自己在诺坎普的未来信心不足，皮克选择了加盟曼联，随后又被租借回西班牙萨拉戈萨，2008年夏天，失去弗格森信任的皮克回到巴塞罗那，并在瓜迪奥拉手下成长为一位世界级球员。最有意思的是，现在看好皮克未来将成为巴萨主席的人，明显要比当年看好他能在一线队站稳脚跟的人多。

## 为内马尔可以延期领薪水

这一方面是因为皮克的家世，另一方面也是因为他的性格，虽然并不是巴萨第一队长，但在很多时候，皮克才是巴萨更衣室与高层沟通的渠道。上周三接受赛尔电台采访时皮克透露了一个令人震惊的消息，那就是今夏一些巴萨球员向俱乐部提议，如果俱乐部能够签回内马尔，那么这些球员可以主动延期一年发放工资，以帮助俱乐部筹集转会资金，“我们的意思不是我们来付转会费，而是今年的工资明年再付，后年再付也没问题，俱乐部说好，但后来又出现了新的问题。”

这个提议已足够令人震惊，更令人震惊的是皮克毫无顾忌地将之公诸于众，很显然将这个提议直接递交给俱乐部最顶层的是他而非队长梅西。皮克这么做是否会引起管理层其他成员的不快？答案是肯定的，但皮克压根就不在乎。

## 时刻为成为巴萨主席准备着

9月25日，《世界体育报》记者哈维·博斯克发表署名文章，批评现在巴萨更衣室已经成为俱乐部的实际控制者。猜猜巴萨更衣室会由谁站出来回应？没错，正是皮克，但没多少人能猜到皮克的回应方式，这位中卫没有搭理媒体，而是直接将矛头对准了董事会，“我们知道俱乐部内部是怎么回事，我们知道哪些报纸是所谓的俱乐部喉舌，我们知道这篇文章其实是谁写的，虽然他并没有署名，我们没有生气，我们只希望不要再挑拨离间，整个俱乐部必须保持团结。”

现在的问题看起来只有一个，那就是皮克何时参选主席？下一次大选将在2021年进行，皮克是赶不及了，他现在的合同还剩三年，“这份合同到期时我35岁，会不会继续我还没想好，现在考虑三年后还太早了，如果有一天我对足球感到厌倦了，我就会离开，但现在一切都还很美好。”

同样的，皮克也不认为自己会在短期内成为巴萨主席。“这不会马上就发生，因为Kosmos的事情就够我去忙的了，的确，我一直都希望未来有一天能够成为巴萨主席，但现在我还没有这个想法。”

皮克说：“如果有一天我竞选巴萨主席，那我肯定是为了让俱乐部变得更好，这也意味着我会有许多工作要做，要对俱乐部进行许多的改变。我一直都喜欢尝试不同的东西，我对巴萨的热情是不容置疑的，但前提条件是我必须可以百分之百地投入，而运营Kosmos和成为巴萨主席这两件事显然无法兼得。”

注：斜杠青年指的是一群不再满足“单一职业”的生活方式，而选择拥有多重职业和身份的多元生活的人群。



皮克创立的Kosmos公司将在之后的25年时间里负责戴维斯杯的举办工作